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ПОНЯТТЯ ТЕРОРИЗМУ В МІЖНАРОДНОМУ ТА КРИМІНАЛЬНОМУ ПРАВІ УКРАЇНИ 
Загороднюк С.О., кандидат юридичних наук, доцент, доцент кафедри кримінального права  

та кримінології Одеського державного університету внутрішніх справ  
У Кримінальному кодексі України використовується вузьке поняття «терористичний акт», тоді як в Конвенції Ради 

Європи йдеться про запобігання тероризму, терористичній діяльності та терористичним злочинам. 
Терміном «терористичний акт» в українському законодавстві охоплюються лише ті дії, ознаки яких передбачено в 

диспозиції ст.258 КК України; поняття «терористичний акт» є складовою частиною більш широкого поняття – «зло-
чини терористичної спрямованості», яке, в свою чергу, охоплюється ще більш широким поняттям – «терористична 
діяльність», яке охоплює як злочини терористичної спрямованості, так і сприяння таким діянням у будь-якому вигля-
ді: створення терористичної групи чи терористичної організації; фінансування терористичної діяльності; підготовку 
терористів; пропаганду і поширення ідеології тероризму та ін. [1]. 

Ці поняття відповідають трьом рівням тероризму: 
1) тероризм у вузькому розумінні (терористичний акт);
2) тероризм у широкому сенсі (злочини терористичної спрямованості);
3) тероризм у найбільш широкому розумінні (терористична діяльність) [2,с. 95].
При цьому встановлюється, що тероризм у вузькому (власному) розумінні − це загально небезпечні діяння, спря-

мовані на залякування населення з метою спонукання держави, міжнародної організації, фізичної або юридичної осо-
би чи групи осіб до вчинення або відмови від вчинення якихось дій (терористичний акт). 

В Конвенції Ради Європи категорія «тероризм» вживається у самому широкому розумінні, тобто як терористична 
діяльність. Водночас в Конвенції вживається поняття «терористичні злочини», і, відповідно до її положень, це та ж 
терористична діяльність, яка лише криміналізована. Отже, поняття «терористичні злочини», за своїм змістом, є більш 
широким, ніж поняття «злочини терористичної спрямованості», оскільки, крім цих злочинів, воно охоплює всі форми 
та види сприяння ним; водночас воно є більш вузьким поняттям, ніж поняття «терористична діяльність», тому що не 
всі форми і види такої діяльності криміналізовані. 

Тероризм у широкому сенсі охоплює тероризм у вузькому розумінні і всі інші злочини терористичної спрямовано-
сті. До цих злочинів належать, крім терористичного акту, також інші злочини (наприклад, посягання на життя держа-
вного чи громадського діяча, захоплення заручників, захоплення будинків, споруд, морського чи річкового або повіт-
ряного судна, залізничного рухомого складу), якщо ці діяння вчиняються публічно, спрямовані на залякування насе-
лення з метою впливу на прийняття якогось рішення або відмову від нього. 

Тероризм у найширшому розумінні охоплює тероризм у широкому розумінні і будь-яке сприяння підготовці або 
вчиненню злочинів терористичної спрямованості чи інших терористичних дій, а саме: створення терористичної групи 
чи терористичної організації, підготовку терористів, пропаганду і поширення ідеології тероризму, фінансування теро-
ристичних дій тощо. Вчинення в реальній дійсності таких діянь охоплюється поняттям «терористична діяльність». 

Певна частина діянь, що підпадає під поняття «тероризм у найширшому розумінні», криміналізована і має назву «теро-
ристичні злочини», які можуть здійснюватися у різних формах, але серед них можна виділити дві основні ознаки: 

– по-перше, вони спрямовані на залякування населення, на те, щоб викликати у населення відчуття страху, безпо-
радності і незахищеності за рахунок організованого і жорстокого насильства або погрози таким; 

– по-друге, їм притаманна наявність спеціальної мети тиску на органи влади, міжнародні організації, фізичних або
юридичних осіб для досягнення, потрібних терористам, наслідків за рахунок дій адресатів впливу. 

Тероризмом є застосування насильства, він може здійснюватись шляхом вчинення не тільки терористичного акту, 
а й інших злочинів терористичної спрямованості. Проте терор не є тотожним йому, оскільки не передбачає його сут-
ності. При всій уявній тотожності, слід відрізняти поняття терору та тероризму, адже терор є ширшим поняттям, а 
тероризм - більш вузьким. Терором називається загроза фізичної розправи з політичних чи якихось інших мотивів, або 
залякування з погрозою розправи або вбивства. Синонімом слова «терор» є слово «залякування».[3]  

На думку В.С. Канціра, «…терор можна подати, як особливий вид діяльності, головною об’єктивною метою якого 
виступає досягнення будь-яким чином залякування інших людей. Наявність такої мети не заперечує існування інших 
різноманітних суб’єктивних цілей, якими керуються окремі терористи. Однак, саме чужий страх, як мета, керує їх ді-
ями і надає сенс усьому існуванню. Для досягнення такої мети, тобто для масового поширення страху, терорист здійс-
нює найрізноманітніші дії: готує зброю, вистежує жертви, обирає місце здійснення майбутнього терористичного акту, 
вирішує транспортні питання тощо» [4, с.193]. 

 Про терор, тобто застосування насильства аж до фізичного знищення, можна говорити в тих випадках прояву те-
роризму, коли вони призводять до загибелі або заподіяння шкоди здоров’ю людини чи створюють їх небезпеку. У ви-
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падках, коли під час вчинення злочинів терористичної спрямованості були здійснені дії, які створювали небезпеку 
заподіяння лише значної майнової шкоди чи настання інших тяжких наслідків, не пов’язаних з небезпекою для життя 
чи здоров’я людини, терору в діях терористів не буде. 

Терористичний акт, є проявом більш ширшим, ніж поняття «тероризм» і характеризує його як антисоціальний 
(злочинний) спосіб для досягнення політичних або інших публічних цілей, придушення політичних супротивників 
шляхом залякування або застосування до них насильницьких дій (вбивств, вчинення вибухів, захоплення заручників, 
викрадення людей, заподіяння значної майнової шкоди, використання зброї тощо).  
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